



# 开启新模式 让学生爱上体育运动

## 合肥市稻香村小学教育集团举办第一届全员运动会

隧道钻越、跳跃摸高、投掷、荷叶跳、攀爬障碍、绕杆跑……5月18日，合肥市稻香村小学教育集团第一届全员运动会拉开大幕，孩子们在一系列趣味运动中体验运动的乐趣。还有体能操、特色社团项目纷纷亮相展示，集中展示了稻香村小学醇香教育和阳光体育运动的风采。同时，来自合肥市各县(市)区教育体育局的分管领导及相关科室负责人现场观摩研讨。

开幕式后，各项比赛正式开始，全体学生尽显风采，运动场上欢呼声、加油助威声此起彼伏。此次全员运动会以“精准学练、智能赛评”为主题，设计了“全员赛+团体赛+个人挑战赛”三个比赛单元，集全员性、趣味性、选拔性、安全性为一体，宗旨在于“关注每一位学生健康成长”。

赛场上，小选手们摩拳擦掌，跃跃欲试。比赛项目也是趣味十足，精彩纷呈。“与传统运动会不同的是，全员运动会的关键就在于‘全员’，让每一名孩子都参与其中，在体育运动中体验乐趣，健体润心。”合肥市稻香村小学教育集团校长孙波介



绍，学校联合专业体育机构和体育教研员，结合课程标准的学练内容，按低、中、高年级设置了三个水平段赛道，每个水平段再相应设置若干个创新、趣味兼具的全员运动项

目。在全员赛的基础上，通过设置团体赛和个人挑战赛，让学生在比赛的过程中，增加集体荣誉感和各个班级的凝聚力，同时也激励大家勇于拼搏，争取达到更高的水平。

记者了解到，本次全员运动会全部使用智能数据收集信息并及时呈现，学校还将对这些数据进行分析，既可以为今后体育课程和校园运动的安排提供参考和依据，还可以通过每一年的数据对比，了解学生的体质健康水平，更好地促进学生健康成长。

在“双减”大背景下，此次稻香村小学教育集团全员运动会的举办也开启了学校体育运动的一种新模式、新思路。运动会后，参加观摩的领导和县(市)区相关负责人进行了交流研讨。合肥市教育局学生事务管理中心主任孙伟介绍，接下来合肥市教育局将以此为契机，指导各县(市)区结合各自实际情况，进行不同的探索和尝试，让每一个学生都能融入体育、热爱体育、享受体育，实现每一个学生受益。  
蔡竹平 刘亚萍 记者 谢静

## 合肥市行知小学一届一次教职工大会胜利召开

5月16日，合肥市行知小学迎来了一届一次教职工大会。全体教职工紧密围绕“创新校园文化 彰显办学特色”主题，为学校的发展贡献自己的智慧。瑶海区教体局相关领导、第六督导组督学、部分兄弟学校领导、学校退休教师代表、全体教师参加了会议。会议由学校副校长、工会主席黄刚主持。

会议在庄严的国歌声中拉开序幕。学校党支部书记、副校长李玉梅致开幕词。合肥市和平小学东校张海霞校长作为兄弟学校代表发言。

会上，学校党支部书记、校长李真珍作了《创新校园文化彰显办学特色》工作报告。报告从“格物致知，红烛党建引领”“至善至美，坚持五育并举”“研精覃思，提升教育质量”“未雨绸缪，筑建安全屏障”“智周

万物，共创灿烂佳绩”五个部分系统阐述了学校高质量党建引领教育高质量发展特色做法和取得的成绩。下一步，学校将继续落实“学在瑶海活力教育”十大行动，以“生活教育”为学校发展核心理念，聚焦“五心精准服务”，落实大中小学思政课一体化建设，深入推进课程建设，凸显学校办学特色，办好百姓身边的好学校。

瑶海区教体局党委副书记李存银对大会的召开表示祝贺，对全体教师为“学在瑶海，活力教育”所做的贡献表示感谢，勉励全体教师李真珍校长的带领下，实现学校的宏伟蓝图，为瑶海教育贡献更大的力量。

本次教职工大会极大地激发了全体教师的工作热情和积极性，为学校品牌建设奠定了坚实的基础，也开启了学校高质量发展新篇章。李文文 宋子梦 魏红

## 合肥市师范附属小学开展“包小蓝”消防安全系列活动

为进一步普及消防安全知识，筑牢校园消防安全防火墙，合肥市师范附属小学于近日开展了“包小蓝”消防安全系列活动。在“消防进校园”主题升旗仪式上，包河区消防救援大队的张岩、张小雨带领滨湖塘西河消防救援站的消防员来到校园，为同学们进行消防知识宣讲。

为加强校园消防安全工作，学校特聘任包河区消防救援大队的张岩组长担任学校消防安全副校长，并由张岩组长从“如何提升消防安全意识”角度，进行了国旗下讲话。合肥师范附小还成立了“包小蓝”消防志愿服务队，举行授旗仪式，张小雨组长进行授旗并宣读队员名单。冯璐校长邀请来宾们一同给“包小蓝”消防志愿服务队的队员发放志愿者袖章。

消防志愿服务队建队仪式过后，消防官兵们带领同学们进行了一场消防安全实践体验。同学们认识了消防水枪，参观了消防车，学习如何佩戴防火面罩和使用灭火器，并进行了现场灭火演练。

“包小蓝”消防安全活动的开展，让孩子们和消防叔叔“零距离”学习，通过现场讲解、互动体验的方式，让学生更好地掌握实用的消防安全技能。

李伟

## 铜幼集团长江东大街幼儿园召开长三角足球特色幼儿园阶段性成果交流会



5月15日下午，由合肥市体育科学学会主办、瑶海区郑国英名园长工作室承办的长三角足球特色幼儿园阶段性成果交流会在合肥市长江东大街幼儿园召开。来自合肥、宣城、南通的幼儿园长们围绕主题，结合各自幼儿园开展足球活动阶段性成绩展开汇报。

沉浸式学习环节中，长江东大街幼儿园教师鲁冉冉执教中班足球集体教学《足球小将》，并展示参加合肥市第十届幼儿民间趣味体育游戏展评活动——足球游戏。孩子们在足球场熟练运用各种训练器械，灵活地踢球进行合作游戏，阳光、自信的足球小将将足球精准踢进球门，展现全国足球特色幼儿园育人成果。叶蕾

## 节水宣讲进课堂 争做社区宣传员

5月17日上午，合肥市第五十五中学教学集团东校联合王岗社区开展了“节水知识宣讲”主题活动。

活动中，王岗社区的志愿者走进七年级课堂，进行节约用水的知识宣讲，同时结合宣传材料，与同学们进行面对面交流讲解，让同学们知晓节约用水的重要性，并希望同学们学会从生活点滴小事做起，做一名节水的好少年！随后，部分学生还走上讲台，现场交流了自己在生活中节约用水的小妙招，现场气氛轻松愉悦，同学们个个受益匪浅。

此次活动增强了学生们的节水意识，活动结束后大家也纷纷表示要争做一名社区小宣传员，将节水知识带回家，带给身边的每一个人，从生活小事做起，共同节约用水，建设美好家园！  
童宗权



## 肥西县花岗初中举行防溺水安全教育宣誓及签名活动

为有效预防学生溺水事故发生，强化师生防溺水安全意识，近日，肥西县花岗初中全体师生开展以“珍爱生命，预防溺水”为主题的防溺水安全教育宣誓及签名活动。

活动前，学校就防溺水教育的重要性和紧迫性向全体师生作了动员，要求大家必须做到：不到危险水域玩耍；不私自下水游泳；不擅自与他人结伴游泳；不在无家长或老师带领的情况下游泳；不到无安全设施、无救护人员的水域游泳；不盲目下水施救；学会科学合理的应急、求助、报警方法。集体宣誓后，学生们在“珍爱生命，预防溺水”横幅上郑重地签上自己的名字，以实际行动表明自己珍爱生命、预防溺水的承诺和决心！

防溺水宣誓及签名活动让每一位学生都能懂得珍惜自己的生命，远离危险，与安全为伴，快乐成长！  
张荣军